INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN SIBIU

OLIMPIADA DE MATEMATICĂ

ETAPA LOCALĂ, 28.02.2015
Clasa a V-a

1. Într-un depozit se află 151 pachete a câte 3 kg fiecare şi 10 pachete a câte 4 kg fiecare.      

    (2p) a) Cât cântăresc în total pachetele aflate în depozit? 

    (5p) b) Pot fi așezate aceste pachete pe 10 rafturi ce permit fiecare o încărcătură maximă de 50 kg? Justificați răspunsul.
Felicia Brodeţchi
2. (7p) Determinați numerele naturale a și b, știind că suma 
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Liviu Cocariu-Ardelean
3. Se consideră numărul: 
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    (3p) a) Arătați că 
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    (4p) b) Scrieți numărul A ca sumă de două cuburi perfecte.
Diana Făgețan
4. (7p) Scrieți numărul 
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 ca o sumă de trei pătrate perfecte, oricare ar fi n număr natural.
GM 6-7-8/2014
Notă:
Toate subiectele sunt obligatorii.

Timp efectiv de lucru: 2 ore.
Barem de corectare OLM 2015 Clasa a V-a

1. a) 151
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4 kg = 493 kg ........................................….…………………..........(2p)
b) 151 pachete + 10 pachete = 161 pachete în total ..........................................................(1p)
161:10 = 16 rest 1
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cel puțin un raft are 17 pachete (cf. principiului lui Dirichlet) ........(2p)
17
[image: image9.wmf]×
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Din tabel rezultă 2 soluții 
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3. a) 
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4. 
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